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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 50.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen 

onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over 

het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 

2012. Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan 

een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 

procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

Vertrouwen in de politie 
12 mei 2015 

 

Over dit onderzoek 
Aan het onderzoek deden 20.201 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. Het 

onderzoek vond plaats van 29 april tot en met 7 mei 2015. Het onderzoek is na weging 

representatief voor zes variabelen.  

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker Lisette van Vliet: 

lisette.van.vliet@eenvandaag.nl 
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1. Samenvatting 

‘Woninginbraak moet hoogste prioriteit politie zijn’ 

Het aanpakken van woninginbraken zou de eerste prioriteit van de politie moeten zijn, 

vinden ruim 20.000 deelnemers aan een onderzoek van EenVandaag en de Nationale 

Misdaadmeter. Als deelnemers mogen kiezen uit 13 prioriteiten, zetten ze de op de aanpak 

van woninginbraak op nummer één (41%), gevolgd door de aanpak van geweld tegen 

mensen met een publieke taak (39%) en meer zichtbaarheid op straat (35%).  

De aanpak van straatroven (17%), de illegale productie en (straat)handel van drugs 

(16%) en de aanpak van moord en doodslag (15%) eindigen onderaan de lijst. Vanavond 

in de live-uitzending van De Nationale Misdaadmeter reageert plaatsvervangend korpschef 

van de Nationale Politie Ruud Bik op deze uitslag.  

‘Vertrouwen licht gestegen’ 

In vergelijking met vijf jaar geleden is het vertrouwen in de politie licht gestegen. In 2010 

gaf 44 procent van de deelnemers aan vertrouwen te hebben in de politie, nu is dat 58 

procent. Deelnemers geven de politie gemiddeld ook een voldoende: een 6,3. Opiniepeiler 

Gijs Rademaker: ‘Vooral de agent op straat wordt gewaardeerd, zo laten veel deelnemers 

ons weten, maar de bureaucratische organisatie erachter een heel stuk minder’.   

 

Ruim acht op de tien (82%) deelnemers geven aan het belangrijk te vinden dat agenten 

zichtbaar zijn op straat, maar in de praktijk zien ze daar weinig van. Slechts 18 procent 

van de deelnemers geeft aan dat de politie voldoende zichtbaar is.  

Gevoelens van onveiligheid grootst in zuidelijke provincies 

Als je kijkt naar het dalende aantal aangiftes, kun je de conclusie trekken dat Nederland 

veiliger wordt. Toch ervaren mensen dat niet zo: slechts 6 procent van de ondervraagden 

heeft het gevoel dat Nederland de afgelopen twee jaar veiliger is geworden. De grootste 

groep ervaart dat de veiligheid ongeveer hetzelfde is gebleven (46%) of zelfs dat het 

onveiliger is geworden (45%) in ons land.   

Er is een duidelijk verschil in veiligheidsbeleving te zien op provinciaal niveau. Een kwart 

van de deelnemers in de zuidelijke provincies Limburg en Noord-Brabant geven aan dat 

het in hun provincie onveiliger is ten opzichte van andere provincies. In de noordelijke 

provincies daarentegen hebben ze juist het gevoel dat het een stuk veiliger is ten opzichte 

van de andere provincies.  
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2. Vertrouwen in en zichtbaarheid van de 
politie 

Hoeveel vertrouwen heeft u over het algemeen in de politie? 

Veel vertrouwen:   58% 

Weinig vertrouwen:   41% 

Weet niet / geen mening:  1% 

 

Als je kijkt naar de deelnemers per provincie, hebben inwoners van Zeeland, Noord-

Brabant en Limburg relatief minder vertrouwen in de politie dan de inwoners van andere 

provincies.  

 

Als u uw vertrouwen in de politie zou mogen uitdrukken in een cijfer, welk cijfer 

zou dat dan zijn? Geef een cijfer tussen de 1 (heel erg weinig vertrouwen) en 10 (heel 

erg veel vertrouwen). U kunt maximaal één cijfer achter de komma geven.  

Gemiddelde: 6,3 

 

Deelnemers geven aan dat ze de inzet van agenten op straat waarderen, vandaar een 

voldoende. Tegelijkertijd hekelen veel deelnemers de bureaucratische organisatie die 

erachter zit. Hieronder een aantal willekeurig geselecteerde quotes die het cijfer inkleuren: 

 

‘Ik heb bijzonder veel vertrouwen in de politie zelf maar geen vertrouwen in de 

beleidsmakers en politici die hen aansturen danwel in de bezuinigingen op politie en 

justitie die onze veiligheid voortdurend op het spel zetten.’ 

  

‘De agenten doen hun best. Als zij minder functioneren ligt dat eerder aan de politici die 

steeds weer reorganisaties bedenken en de leiding die onvoldoende weet wat er speelt.’ 

  

‘Ook al zou de politie goed willen funtioneren, het wordt ze onmogelijk gemaakt door 

wereldvreemde rechters, politici en, nog erger, door de eigen superieuren.’ 

  

‘Ik werk bij de politie. Het ligt echt niet aan de collega's op straat of bij de recherche. Die 

werken kei- en keihard. Maar het zwalkende beleid, verkeerde prioriteiten, 

bezuinigingen, capaciteitsproblemen, de gebrekkige automatisering, de nog steeds 

toenemende bureaucratie en natuurlijk de falende reorganisatie doen hun inzet de das om. 
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(Plus natuurlijk de belachelijk lage straffen die geëist en/of opgelegd worden, maar dat ligt 

buiten de politie.)’ 

  

Stel dat er morgen extra agenten in Nederland bij komen. Waar vindt u dat deze 

agenten in ieder geval op ingezet moeten worden? 

Hieronder ziet u een lijstje van prioriteiten. U kunt maximaal drie* antwoorden 

geven.  

Top-5: 

1. Aanpak woninginbraken / woningovervallen:   41% 

2. Aanpak geweld tegen mensen met een publieke taak: 39% 

3. Meer zichtbaarheid politie op straat:   35% 

4. Aanpak geweld in openbare ruimte:   25%  

5. Aanpak zedenmisdriijven:     22% 

*De antwoorden zijn in random volgorde aan de deelnemers voorgelegd, zie bijlage 1 voor 

alle antwoordopties 

 

Hoe belangrijk vindt u het dat de politie zichtbaar is op straat, in de wijk waar u 

woont? 
Belangrijk:   82% 
Niet belangrijk:  18% 
Weet niet / geen mening: 0% 
 

Hoe zichtbaar is de politie op straat, in de wijk waar u woont? 
Goed zichtbaar:  18% 
Niet goed zichtbaar:  82% 

Weet niet / geen mening: 0% 
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3. Gevoelens van (on)veiligheid 
Denkt u dat Nederland de afgelopen twee jaar veiliger of onveiliger is geworden, 

of dat het ongeveer hetzelfde is gebleven? 

Veiliger geworden:   6% 

Ongeveer hetzelfde gebleven: 46% 

Onveiliger geworden:  45% 

Weet niet / geen mening:  3% 

 

Als u denkt aan criminaliteit en veiligheid in Nederland: denkt u dat uw eigen 

provincie veiliger of onveiliger is dan veel andere provincies? Of is uw provincie 

ongeveer even veilig als andere provincies? 

Mijn provincie is veiliger dan veel andere provincies:   18% 

Mijn provincie is ongeveer even veilig als veel andere provincies: 47% 

Mijn provincie is minder veilig dan veel andere provincies:  22% 

Weet niet / geen mening:       13% 

 

Als je voor bovenstaande vraag bekijkt welke antwoorden deelnemers geven die in een 

bepaalde provincie wonen, zie je duidelijk is dat inwoners van de noordelijke provincies 

meer het gevoel hebben dat het in hun provincie relatief veilig is dan in de zuidelijke 

provincies. Verder is Zuid-Holland opvallend: relatief veel inwoners die deelnamen aan dit 

onderzoek hebben het gevoel dat het in de provincie Zuid-Holland minder veilig is in 

vergelijking met andere provincies.  
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Als u denkt aan criminaliteit en veiligheid in Nederland: denkt u dat uw eigen 
provincie veiliger of onveiliger is dan veel andere provincies? 
 
 Veiliger Even veilig Minder 

veilig 
Wn / gm 

Algemeen 18% 47% 22% 13% 
Groningen 64% 29% 2% 5% 
Friesland 68% 24% 3% 5% 
Drenthe 55% 36% 0% 9% 
Overijssel 37% 52% 2% 9% 
Flevoland 11% 68% 11% 10% 
Gelderland 32% 50% 5% 13% 
Utrecht 5% 69% 17% 9% 
Noord-Holland 3% 48% 33% 16% 
Zuid-Holland 1% 43% 44% 12% 
Zeeland 50% 40% 3% 7% 
Noord-Brabant 10% 48% 25% 17% 
Limburg 21% 42% 24% 13% 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BIJLAGE 1 

De antwoordopties zijn in random volgorde aan de deelnemers getoond.  
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Stel dat er morgen extra agenten in Nederland bij komen. Waar vindt u dat deze 

agenten in ieder geval op ingezet moeten worden? 

Hieronder ziet u een lijstje van prioriteiten. U kunt maximaal drie* antwoorden 

geven.  

Meer zichtbaarheid op straat  

Aanpak cybercrime (bv. identiteitsfraude, hacken, aan- en verkoopfraude) 

Aanpak woninginbraken met geweld 

Aanpak woninginbraken / woningovervallen 

Aanpak geweld tegen mensen met een publieke taak (bv. leraar, politieagent, conducteur) 

Aanpak moord / doodslag 

Aanpak overvallen op winkels / bedrijven 

Aanpak zedenmisdrijven 

Aanpak geweld in openbare ruimte (bv. uitgaansgeweld) 

Aanpak illegale productie en (straat)handel van drugs 

Aanpak straatroven 

Voorkomen van een terroristische aanslag 

Aanpak voertuigcriminaliteit en roekeloos rijgedrag 

Ik weet het niet / geen mening 

 


